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Det var i slutet av förra året som Liv-
bojen, en ideell förening för hemlösa 
katter i Södermanland, slog larm om 
att det bodde ett stort antal katter hos 
ett par samlare på en gård. Paret hade 
inte mindre än 170 katter och läns-
styrelsen i Södermanland krävde att 
antalet minskades kraftigt.

Katterna fick vara både inne och 
ute och hade tagits väl om hand för-
utom att de inte hade kastrerats, vil-
ket förstås gjorde att de förökat sig 
okontrollerat och snart hade situatio-
nen urartat. Då paret ändå ville kat-
terna väl, fick de tillstånd att behålla 
30 stycken under förutsättning att de 
kastrerades, vilket nu är gjort.

Resterande 140 katter behövde tas 
om hand. Nu inleddes ett stort in-
fångningsprojekt under ledning av 
Livbojen. Flera katthem anslutna till 
Svekatt, däribland Kattstallet, samar-
betade i projektet.

– Då katterna var vana vid männ-
iskor och hade fått en del gos, var de 
vänliga och sociala. Det var i princip 
bara att plocka in dem, berättar Ca-

reen True, verksamhetschef på Katt-
stallet, som fick in sina första katter 
från projektet, Sandrew och Helgy, i 
mitten av december.

Katterna kastrerades efter hand 
och i februari var alla infångade. To-
talt hade då Kattstallet tagit emot 51 
stycken av ”Sörmlandskatterna”. En 
av dem, Beckie, var dräktig och födde 
tre ungar på Kattstallet.

– Katterna togs in i rätt tid. Till vå-
ren hade många fler hunnit bli dräk-
tiga, säger Careen.

Katterna var mycket snälla och lätt-
hanterliga, vilket inte hör till vanlighe-
terna på Kattstallet då många annars 
är rädda och fräser till att börja med.

– Några var lite försiktiga i början, 
men blommade ut kort efter ankom-
sten till Kattstallet, berättar Careen.

Små som kattungar
Katterna hade dock stora problem 
med den fysiska hälsan. Flera var 
kroniskt undernärda och hade mag-
problem. De hade problem med tän-
derna, många hade den smärtsamma 

tandsjukdomen FORL. Flera av dem 
hade också en ovanlig svampinfektion 
som bara drabbar katter med extremt 
dåligt immunförsvar. Kattstallets hus-
veterinär Barbara Köchli hade aldrig 
sett något liknande.

– De var väldigt små till växten, 
många såg ut som kattungar, trots att 
alla är vuxna, säger Careen.

Penny Lane var med sina nio år 
äldre än de andra. Hon skiljer sig från 
de andra katterna genom at vara större 
till växten.

– Katterna har blivit mindre och 
mindre. Det är svårt att svara på om 
det beror på inavel, undernäring eller 
något annat.

Så snart katterna tillfrisknat kunde 
de börja adopteras ut. Och alla kat-
terna fick snabbt nya hem.

– De har varit jättelätt att få nya 
hem till dem, trots FORL som inne-
burit att de flesta fått tänder utdragna. 
Men så är ju katterna både små och 
gulliga, förutom att de är sociala och 
trevliga, säger Careen.

Birgitta Wiberg

Det kom ett larm: 140 katter hos 
ett par samlare i Söderman-
land behövde nya hem snarast. 
Ett stort insamlingsprojekt drog 
igång och snart hade alla katter-
na tagits om hand av olika katt-
hem. Ett femtiotal av dem ham-
nade på Kattstallet.

140 katter måste fångas in
Penny Lane
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Sörmlandskatterna hälsar

Inget gör oss gladare än när vi 
får höra hur ”våra” katter har det i 
sina föralltidhem. Alla ”Sörmland-
skatterna” som kom in till Katt-
stallet i vintras, totalt ett 50-tal, 
har fått nya hem. Här kommer 
hälsningar från några av dem.

Hej kära ni på Kattstallet!
Vi vill bara lämna en kort liten häls-
ning från oss och Alfonso, numera 
Valentin (eftersom han kom till oss 
på alla hjärtans dag så kände vi att det 
namnet nog var hans).

Vi har det fint och lär sakta men 
säkert känna varandra. Valentin un-
dersöker nyfiket sitt nya hem och oss. 
Han är gärna nära och i samma rum 
som oss och kommer och stryker sig 
mot oss och visar när han vill kela. 
Han går iväg och tar en paus när han 
är nöjd och vill vara ifred en stund. 
Han busar gärna och äter bra, och 
i dag kissade han på lådan. Kurrar 
ibland och pratar gör han också. 

Våra hjärtan är redan fulla av kär-
lek och vi tycker han känns som den 
perfekta familjemedlemmen hos oss.
Vi har det helt underbart tillsammans 
med Valentin och njuter av varje ny 
dag tillsammans. En verklig livsför-
gyllare har vi fått till oss, och vi är så 
glada över att vi tog steget att adoptera 
katt. Och än mer glada att det blev 
just fina Valentin!

Ha det superfint och hurra för er 
och allt ni gör för så många katter, det 
är stort och värdefullt!

Många kurriga, mysiga, busiga häls-
ningar från Valentin med familj.

Forts på s. 4

Alfonso, n
umera Valentin

Beppe, till höger, med sin
nya kattbästis Zigge.

Hej!
En liten hälsning från ”Beppe” 
numera heter jag Charlie. Här är jag 
med min nya kompis Zigge.Vi sover, 
tigger och leker gärna ihop. Det bästa 
som finns är att hoppa upp i någons 
knä för lite kel och mys.

Jag hänger gärna ( helst hela tiden) 
med min familj. Har till och med fått 
en egen stol vid middagsbordet där 
jag kan ligga och sova. Men på bordet 
får jag inte vara för då blir matte lite 
sur på mig.

Matte hälsar att de är jätteglada att 
jag fick flytta hit.

Mvh Charlie”Beppe”
Gm Elisabeth
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Hej Kattstallet!
Jag tänkte skicka en rapport från Leo-
bert, som numera heter Werner, nu 
när han bott hos oss i snart en månad.

Själva hämtningen blev rätt trau-
matisk för honom då han råkade an-
vända transportburen som toalett och 
därmed blev tvingad till en dusch när 
vi kommit hem. Kanske inte den lug-
na introduktionen till hans nya hem-
miljö som vi hade önskat.

Första veckan låg han konsekvent 
under sängen eller soffan och tryckte, 
men har hela tiden ätit och gått på to-
aletten som vanligt. Vi kunde nå ho-
nom under soffan och han har aldrig 
undvikit beröring när han kände sig 
något sånär bekväm, tvärtom märkte 
vi att han uppskattade närhet och det 
kändes som ett gott tecken.

Efter exakt en vecka vände det helt 
och vi märkte att han ville vara i när-
heten av oss. Vi åt middag i köket och 
helt plötsligt dök han bara upp och 
ville vara där och leka och utforska.

Sedan dess har det bara gått framåt 
och nu blir man alltid mottagen när 
man kommer hem med jamanden och 
han vill gärna bli gosad, så länge som 
möjligt.

Således, slutet gott allting gott för 
denna lilla magiska katt.

Stort tack för en fin adoption!

/Kajsa och Arvid, och Werner

Hej!

Här kommer en liten hälsning från Abbot och hans nya 
familj. Han är så mysig. Vi trivs jättebra med honom.

Hälsningar Maria

Hello,
Neeo is doing very well. He was a bit 
shy first day, but now it is his appoint-
ment. He loves couch and all the toys.

/Mary

Neeo
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Hej!
Dag tre i dag och killen har sänkt gar-
den helt. Det är mys och spinn och 
lek så det står härliga till. Fjädervip-
pan är poppis. Så kul med tanke på 
att när vi träffades på Kattstallet var 
det alltid någon annan katt som var 

Hej!
Gissmo hälsar så gott till er alla. Han 
äter och dricker och går  på lådan. 
Och utforskar så klart sitt nya hem, 
bland annat öppna  spisen där han blir 
sotig (vilket inte syns särskilt tydligt 
på pälsen men vääääldigt tydligt på 
lakanen i sängen).

Ha det gott och lycka till i fortsätt-
ningen med ert fina arbete på katt-
stallet!

/Mårten

Hej alla ni som gör ett fantastiskt ar-
bete med de hemlösa katterna! Här 
kommer en liten hälsning från Penny 
Lane.

Penny är en snäll och väldigt till-
given katt. Hon ligger hos mig så fort 
jag sättet mig ner. Likaså när jag ska 
sova. Det går även bra tillsammans 
med min andra katt. Hon äter bra och 
är full av liv. Hon verkar nöjd med sitt 
nya hem. 

Mvh Kerstin

Hej!
I fredags hämtade jag hem Lire och 
Gosungen. Det har gått jättebra. Gos-
ungen var lite mer reserverad, men nu 
är det full fart och de tycker om att 
bli klappade. De är väldigt förtjusta i 
varandra. Äter och går på låda som de 
ska och klöser på rätt ställe.

Mvh Yvonne

leksugen, aldrig den då skygge Foy. 
Han sover också gärna i sängen, för-
utsatt att någon stor och varm män-
niska också är där.

Mvh Maja

Gissmo Penny Lane Gosungen

Foy
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Nej, den här artikeln handlar inte om 
något drama bland volontärer och 
personal (även om katter och djur-
skydd är något som ofta väcker starka 
känslor) utan om våra katter och deras 
känslor. För visst har djur känslor, det 
är nog de flesta djurvänner ense om.  

Numera är det även vetenskapligt 
bevisat och det har blivit ett växande 
fält inom forskningen med spännande 
resultat som gagnar både mänskliga 
och ickemänskliga djur. Och inte 
minst kan dessa nya kunskaper hjälpa 
oss att förstå och ta bättre hand om de 
djur som lever tillsammans med oss.

Så har det inte alltid varit. Jaak 
Pankseep, den store pionjären inom 
området, och många av hans efter-
följare, har vittnat om att de ofta blev 
förlöjligade och rekommenderade att 
byta forskningsområde eftersom de 
aldrig skulle kunna bli respekterade 
eller få någon karriär att tala om ifall 

de fortsatte att envisas med att djur 
har känslor. 

Vid sidan av fysiska känslor som 
hunger, kyla, värme etc så etablerade 
Jaak Pankseep sju så kallade ”Core 
emotions” (grundkänslor) som är 
gemensamma för alla däggdjur. De 
skrivs alltid på engelska och med ver-
saler så här får ni hålla till godo med 
min översättning: SEEK (entusiasm, 
upprymdhet), RAGE (ilska, ursinne), 
FEAR (rädsla), LUST (lusta), CARE 
(omsorg), PANIC/GRIEF (ensamhet, 
sorg) och PLAY (lek).

Dessa ”grundkänslor” har sitt upp-
hov djupt inne i den mest uråldriga 
delen av våra hjärnor och tester på 
både djur och människor har visat att 
vi reagerar på samma sätt när en viss 
del av hjärnan blir stimulerad. Djur 
kan naturligtvis inte tala om hur de 
känner men genom sitt beteende vi-
sar de tydligt samma reaktioner som 

Starka känslor på Kattstallet
Länge ansåg man att djur inte hade några känslor, de var i princip 
bara maskiner som reagerade på instinkt. I dag vet vi bättre. Djupt 
inne i våra hjärnor finns uråldriga känslosystem, gemensamma för alla 
däggdjur, inklusive oss människor. Genom att försöka tolka och förstå 
djurens känslor kan vi ge dem ett bättre liv tillsammans med oss. Kattakademien

de mänskliga testobjekten. Alla sju 
känslolägena är viktiga för vår över-
levnad, även de som vi uppfattar som 
negativa. Rädsla och ilska hjälper oss 
att undvika faror och att försvara oss 
om vi inte har möjlighet att fly undan 
något som kan skada oss.

Sorg och saknad
Hur kan vi då ha nytta av kunskapen 
om dess ”grundkänslor” i vårt arbete 
med katterna på Kattstallet? De flesta 
katter som kommer till oss har varit 
hemlösa länge, är födda hemlösa eller 
kommer från vanvårdshem hos katt-
samlare. De är inte vana vid eller har 
glömt att se mänsklig närhet och om-
sorg som något positivt. Kanske har 
de heller aldrig vistats inomhus tidi-
gare. En del har dessutom råkat ut för 
människor som velat dem illa. Vi kan 
aldrig säkert veta vilka erfarenheter – 
negativa eller positiva – som katterna 
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har med sig när de kommer till oss. 
Att katterna upplever känslor som 

rädsla (FEAR) när de först kommer 
till oss är därför inget konstigt och det 
är viktigt att vi ger dem möjlighet att 
gömma sig och komma undan oss när 
de behöver för att de inte ska utsät-
tas för hög stress. Det är också troligt 
att vissa även upplever ensamhet och 
sorg. PANIC/GRIEF är en känsla om 
utlöses när en liten unge ofrivilligt se-
pareras från förälderns trygga närhet. 
Men precis som sorg och saknad kan 
drabba oss människor även av andra 
skäl så gäller det sannolikt även djur. 

Vi tycker kanske att en katt som 
levt hela sitt liv på en soptipp där kyla, 
svält och andra faror hör till vardagen 
borde vara lycklig över att få komma 
in i värmen och slippa slåss för maten. 
Men det är lika troligt att katten, bort-
sett från att känna sig instängd och 
omgiven av konstiga tvåbenta varelser 
vars motiv är oklara, även kan sörja sitt 
förlorade hem, familj och vänner från 
kattkolonin på soptippen eller i van-
vårdshemmet. Precis på samma sätt 

kan en tam katt, vars ägare gått bort, 
sörja sitt hem och sin matte eller husse. 

Kompisar ger trygghet
Vårt mål är att i största möjliga mån 
undvika att framkalla känslor som 
FEAR, RAGE och PANIC/GRIEF 
och att istället skapa positiva känslor 
som SEEK, PLAY och CARE. 

CARE (kärleksfull omsorg) syftar 
oftast på relationen mellan mor och 
barn/hona och unge men samma typ 
av känsla kan även finnas mellan fa-
miljemedlemmar och medlemmar i 
en flock. Och samma varma, positiva 
känsla upplever vi själva när vi um-
gås med våra husdjur. För tama kat-
ter är det självklart att söka trygghet 
hos en vänligt inställd människa. En 
mysig kelstund frigör oxytocin i hjär-
nan hos både människa och katt – 
ett hormon som bl a skapar tillit och 
dämpar ångest. För en katt som inte 
är van vid människor är det istället 
kattkompisarna som ger omsorg och 
trygghet. Det är bland annat därför vi 
håller katterna i grupp på Kattstallet. 

De flesta katter som vi får in är vana 
att leva tillsammans med andra katter, 
de får sällskap, närhet och stimulans 
av sina kompisar medan vi tränar dem 
att uppskatta människors närhet och 
beröring.

SEEK är ett spännande och svårö-
versatt känsloläge, förknippat med 
känslan av entusiasm och upprymd-
het. SEEK är det som driver oss när 

Att känna rädsla i en ny, främmande 
miljö är helt naturligt.

Forts på s. 9
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Trasiga tänder, mask i magen 
och kliande öronskabb. Livet 
som hemlös katt är hårt. De som 
har turen att hamna på Kattstal-
let får ett bra liv, men vården kan 
bli väldigt dyr. Du som handlar på 
Kattstallets loppis bidrar till kis-
sarnas veterinärvård.

För Sveriges mer än 100 000 hemlösa 
katter finns i dagsläget ingen hjälp att 
få från vare sig stat eller kommun. Allt 
är upp till ideella krafter. Sedan 2006 
har Kattstallet gjort sitt bästa för att 
ge så många hemlösa katter som möj-
ligt ett bättre liv. Hittills har närmare 
4 000 katter blivit kastrerade, chip-
märkta, avmaskade, vaccinerade, vår-
dade och omplacerade på Kattstallets 
bekostnad. Allt har betalats med in-
samlade pengar och det är här loppisen 
kommer in. Behållningen från den går 
till en särskild fond för katternas vete-
rinärvård. Fondens grundades av Åse 
Heuman, som är volontär i loppisen.

   
Loppis sju dagar i veckan
Volontärerna Ann-Marie Ädelfeldt, 
Eva Selerud och Majan Sjören har va-
rit med sedan start. Majan berättar: 
”Det började med att vi körde runt 
på olika baklucke-loppisar och sålde 
prylar. Nästa steg var ett enda bord 

Loppisprylar ger katter bättre liv
vid Kattstallets öppna hus två gånger 
om året. Sedan dess har det bara blivit 
mer och mer”.

   Numera har loppisen en egen lo-
kal på Kattstallet, och öppet klockan 
13-18 sju dagar i veckan. Hit kommer 
en strid ström av människor som vill 
fynda till finfina priser. Man kan kan-
ske tycka att en femma eller tia för en 
pryl inte spelar så stor roll. Men många 
bäckar små. Det händer att kunder 
som storhandlat nöjt säger till den som 
tar betalt: ”Nu har jag betalat några 
kastreringar och vaccinationer”. Det 

stämmer bra. De gåvor vi får är ju gra-
tis för oss och vi betalar vare sig moms 
eller skatt när vi säljer dem vidare. 

   Många som handlar på loppisen 
bär också med sig gåvor att lämna in. 
Det är alltid lika uppskattat. Det har 
även hänt att människor testamenterat 
hela sin kvarlåtenskap till Kattstallet. 
Det kan röra sig om både pengar och 
ett helt hem fyllt med prylar. Då gäl-
ler det för loppisgruppens volontärer 
att kavla upp ärmarna och sortera ut 
godbitarna. Smycken, kristallkronor 
och andra dyrgripar ger rejält klirr i 

Ute eller inne, i regn eller solsken, på Kattstallet eller en bakluckeloppis. Loppis-
gruppen är alltid redo för katternas skull.
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kassan. Lakan och handdukar med 
spetsar och broderade monogram, 
skålar och porslin säljer vi mycket 
av. Verktyg och porslinskatter likaså. 
Mycket säljs i loppisen på Jämtlands-
gatan 153 B i Vällingby. En del säljs 
på baklucke-loppisar. Nytt är att vi 
även säljer saker via olika säljforum på 
internet. Följ gärna Kattstallets loppis 
på Instagram och Facebook, så får du 
se vilka fina fynd du kan göra.

   Volontären Nina Masreliez Kvarn-
borg har stor erfarenhet av att sälja sa-
ker via internet. Nina berättar: ”Vi tar 
gärna emot värdefulla saker. Sådana 
låter vi värdera och sälja via Tradera, 
Auction-net och andra säljforum på 
internet. Skicka gärna med informa-
tion om objekten så att vi kan ta ut 
högsta möjliga pris. Allt går oavkortat 
till katternas veterinärvård”.

Vi önskar vi kunde sälja allt, 
men…
För varje år som går växer loppisens 
verksamhet. Det är helt fantastiskt att 
vi får så mycket fina saker och vi vill 
gärna ha mycket mer. På vår lilla lop-
pis har vi dock svårt att sälja böcker, 
tavlor, elektronik, kläder och skor. Ge 
gärna sådant till andra välgörenhets-
organisationer. Kattstallet värnar om 
miljön och vi vill att även sådant vi 
inte kan sälja återanvänds och är till 
glädje för andra behövande. 
Gunilla Hellström, volontär i loppisen.

Ibland måste man ta en paus. Majan 
får lite gos av en tacksam katt.

vi söker efter det vi behöver för vår 
överlevnad som t ex föda och sällskap 
av andra, men också när vi undersöker 
en ny miljö eller lär oss nya saker. Det 
intressanta är att det inte är målet som 
är viktigt utan att hjärna belönar oss 
för själva ”sökandet”. Troligen är det 
därför som katten fortsätter att jaga 
även om den sedan inte bryr sig om 
att äta sitt byte. 

En katt som har tillgång till utevis-
telse får helt naturligt sitt SEEK-läge 
triggat men en innekatt kan behöva 
hjälp av husse och matte. Om livet 
bara består av att äta, sova och gå på 
lådan är det stor risk att katten blir ut-
tråkad, kanske t o m deprimerad eller 
utvecklar olika typer av beteendepro-
blem. Vi kan hjälpa till att väcka den 
positiva SEEK-känslan genom att ta 
ut katten på promenad i sele, näta in 
balkong eller uteplats och hitta på oli-
ka saker att undersöka inomhus, eller 
genom t ex klickerträning där katten 
får lära sig nya saker.

Lek som botar rädsla
PLAY (lek) ligger nära SEEK. Genom 
lek lär man sig det sociala samspelet. 
Alla tycker vi om att leka, även om vi 
gör det på olika sätt. (Jaak Panksepp 
upptäckte t ex att råttor älskar att bli 
kittlade och skrattar när de leker eller 
blir kittlade men eftersom deras skratt 
ligger utanför vad vi människor kan 
höra så krävdes det särskild utrustning 

för att höra de glada råttorna.) 
Vid lek utsöndras endorfiner, ett hor-
mon som bl a har en smärtlindrande 
effekt och som ibland kallas för ”krop-
pens eget morfin”. En katt som leker 
är inte rädd. För oss som arbetar med 
djur som inte är vana vid – eller har 
dåliga erfarenheter av – människor, så 
är lek ett kraftfullt verktyg som kan 
skapa band mellan människa och 
djur. Kan vi få katterna att glömma 
sin rädsla och istället se oss människ-
or som roliga lekkamrater, då har vi 
kommit långt. Även här har vi nytta 
av att vi håller katterna i grupp. Kat-
terna leker och har roligt tillsammans 
och de som fortfarande är rädda och 
tveksamma tar intryck av att se sina 
tama kompisar leka och kela med oss 
människor.

Hjärnans känslosystem är kom-
plext och att försöka förstå en annan 
arts känsloläge är naturligtvis inte 
helt enkelt och inte utan risker. Man 
får aldrig låsa sig vid en tolkning och 
måste alltid vara observant på djurets 
beteende. Inte heller får man glöm-
ma bort sitt eget känsloläge. Djur är 
duktiga på att läsa av oss människor 
och om man själv är arg, stressad el-
ler ledsen så påverkar det relationen. 
Djur kan trösta och pigga upp oss när 
vi känner oss nere men de är inte tan-
keläsare och kan lätt tro att vår ilska 
eller frustration beror på dem.

Lotta Hell

Forts från s. 7
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– Det är mycket positivt att det blir 
tydligt i lagen att det är förbjudet att 
överge djur, liksom att övergivna och 
förvildade katter också omfattas av 
lagen, säger Kattstallets ordförande 
Lotta Hell.

Att det inte blev någon lag om obli-
gatorisk id-märkning och registrering 
av alla katter är däremot en stor be-
svikelse. Frågan ska i stället fortsätta 
att utredas. Regeringen har gett upp-
draget till chefsrådman Ulrika Geijer, 
som bland annat ska titta på vilka 
konsekvenserna skulle bli för kattä-
garna, men också om det är förenligt 
med EU-regler för personuppgifter 
och dataskydd. 

I maj har några myndigheter och 
organisationer som jobbar med frågor 
som har med hemlösa katter att göra 
bjudits in till regeringskansliet för att 
diskutera tänkbara förslag på lösning-
ar. Utredningen ska vara klar den 31 
augusti. 

– En lag om id-märkning och re-
gistrering är helt nödvändigt för att 
höja kattens status och komma till 
rätta med problemet med hemlösa 
katter, säger Lotta.

Kattstallet ser positivt på att bland 
annat personal inom vård- och om-
sorg och socialtjänsten nu får anmäla 
allvarliga djurskyddsproblem – Lex 
Maja. Något som bland andra Svenska 
Kattskyddsförbundet (SVEKATT) 
där Kattstallet är en av medlemsorga-
nisationerna, jobbat för. Bakgrunden 
är en händelse i Södertälje sommaren 
2016 då katten Maja lämnades ensam 
hemma i lägenheten för att svälta ihjäl 
när matte hamnat på sjukhus, trots 
att hemtjänsten kände till att Maja 
var ensam hemma.

Med anledning av den nya djur-
skyddslagen har Jordbruksverket 

gjort ett förslag på nya föreskrifter. 
Kattstallet, som har svarat på remis-
sen om de nya föreskrifterna för hål-
lande av katt, anser att förslagen till 
stor del är bra och kommer att bidra 
till ett bättre skydd för katter, medan 
andra förslag i stället ger ett svagare 
skydd än det som funnits tidigare. 

Några av de bra förslagen är bland 
annat att kraven för att tillgodose 
katters grundläggande behov samt 
kraven på tillsyn och skötsel blir mer 
utförliga och detaljerade.

Svagare föreskrifter
Kattstallet är däremot kritiskt till att 
Jordbruksverket vill ta bort 12-veck-
orsregeln för att skilja kattungar från 
mamman. Kattstallet anser att regeln 
ska återinföras, då det finns en mycket 
stor okunskap om konsekvenserna av 
att skilja kattungar från modern för 
tidigt och att detta fortfarande görs 
alltför ofta. Det leder inte sällan till 
beteendeproblem och att katter över-
ges eller avlivas. 

Från den 1 april har Sverige en ny djurskyddslag. Det innebär bland annat att det tydliggörs att katter 
inte får överges, att hemlösa djur ska omfattas av djurskyddslagen och att personal inom exempelvis 
hemtjänsten får slå larm om djur som far illa – Lex Maja. Men allt är inte positivt, enligt Kattstallet.

Bra och dåliga nyheter för katter

Regeln om att balkonger ska vara 
innätade har i de nya föreskrifterna 
ersatts med en mer allmän regel om 
att förhindra fallolyckor. Kattstallet 
är kritiskt och anser att den tidigare 
regeln ska återinföras, då okunskapen 
om risken för fallolyckor är stor bland 
kattägare. 

Kattstallet är är också kritiskt till 
att det finns en ny formulering som 
kan tolkas som att Jordbruksverket 
uppmuntrar till ökad avlivning av 
djur som är svåra att adoptera ut, till 
exempel på grund av att de är skygga. 

Birgitta Wiberg

Ny på Kattstallet

NYA DJURSKYDDSLAGEN:

Kattstallet har fått en ny kattskötare. 
Malin Hellström är etolog, utbildad 
vid SLU (Sveriges Lantbruksuniversi-
tet) i Uppsala där hon tagit examen i 
biologi med inriktning på djurvälfärd, 
djurskydd och beteende. För när-
varande håller hon på att avsluta sin 
masterutbildning. 

På Kattstallets kommer Malin att 
fungera som administrativ kattskötare 
och kommer bland annat att arbeta 
med omplaceringsverksamheten och 
katternas mentala träning.
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Bli månadsgivare!
Genom att bli månadsgivare bidrar du till Kattstallets ekonomiska 
trygghet och gör det möjligt för oss att arbeta långsiktigt.

För så lite som 50 kronor i månaden kan du hjälpa katterna på Katt-
stallet till ett nytt liv. Ditt bidrag bekostar bland annat mat, sand och 
veterinärvård. Du väljer själv hur länge du vill vara givare och kan 
avsluta ditt engagemang när du vill.

Som månadsgivare skänker du ett fast belopp varje månad, lägst 
50 kr. Du får våra nyhetsbrev och inbjudan till alla våra evenemang.

Burfadder
Som Burfadder sponsrar du en hel bur/del av avdelning för upp till 
fyra katter med ett bidrag på minst 900 kr per månad. Du får ditt 
namn inramat utanför den avdelning du sponsrar. Du får också en fin 
bok som tack.

Det är du som ger oss möjlighet att fortsätta! 

Medgivande till betalning via Autogiro
Jag, nedan benämnd betalaren, medger att uttag får 
göras från mitt angivna bankkonto på begäran av an-
given betalningsmottagare för betalning via Autogiro. 
Kontoförande bank är inte skyldig att pröva behörig-
heten av eller meddela betalaren i förväg om begärda 
uttag. Uttag belastas betalarens konto enligt kontofö-
rande banks regler. Meddelande om uttag får betalaren 
från kontoförande bank. Medgivandet kan på betala-
rens begäran överflyttas till annat konto i kontoförande 
bank eller till konto i annan bank.
För uttag gäller dessutom följande
Godkännande/information i förväg
Betalningsmottagaren får begära uttag från betalarens 
konto på förfallodagen om betalaren senast åtta varda-
gar före förfallodagen fått meddelande om belopp, för-
fallodag och betalningssätt, eller om betalaren godkänt 
uttaget i samband med köp eller beställning av vara 
eller tjänst.
Täckning måste finnas på kontot
Betalaren ska se till att tillräckligt stort belopp finns på 
kontot för betalning på förfallodagen. Om kontobehåll-
ningen inte räcker för betalning på förfallodagen får be-
talningsmottagaren göra ytterligare uttagsförsök under 
de kommande vardagarna*, som får omfatta högst en 
vecka. Information om antalet uttagsförsök lämnas av 
betalningsmottagaren.
Stopp av uttag
• Betalaren kan stoppa ett enskilt uttag genom att kon-
takta betalningsmottagaren senast två vardagar före 
förfallodagen,
• Betalaren kan stoppa alla uttag avseende medgivan-
det genom att kontakta banken senast två vardagar 
före förfallodagen.
Medgivandets giltighetstid, återkallelse
Medgivandet gäller tills vidare. Om betalaren vill åter-
kalla medgivandet gör betalaren det genom att kon-
takta kontoförande bank eller betalningsmottagaren. 
Medgivandet upphör senast fem vardagar efter att 
återkallelsen kommit kontoförande bank eller betal-
ningsmottagaren tillhanda.
Rätten för kontoförande bank och betalningsmotta-
garen att avsluta anslutningen till Autogiro
Kontoförande bank och betalningsmottagaren har 
rätt att avsluta anslutningen till Autogiro trettio dagar 
efter det att kontoförande bank/betalningsmottagaren 
underrättat betalaren härom. Kontoförande bank och 
betalningsmottagaren har dock rätt att omedelbart av-
sluta betalarens anslutning till Autogiro om betalaren 
vid upprepade tillfällen inte har haft tillräcklig kontobe-
hållning på förfallodagen eller om det konto som med-
givandet avser avslutats.

* Med vardag avses inte söndag, annan allmän helg-
dag, lördag, midsommarafton, julafton eller nyårsafton.

Allmänna villkor för Autogiro
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Ja tack, jag vill bli månadsgivare/burfadder:
     500 kr 	     400 kr 	     300 kr 	     200 kr 	     100 kr 	     50 kr

     Annat belopp (minst 50 kr).................................kr/månad

     Jag vill bli medlem, 260 kr/år       Jag vill bli familjemedlem, 360 kr/år

     Jag vill bli ständig medlem, 2 600 kr

Namn...................................................................................................................................

Adress..................................................................................................................................

Postnr...................................................................................................................................

Postort..................................................................................................................................

Telefon.................................................................................................................................

E-post..................................................................................................................................

       Personnummer (ange vid Autogiro)................................................................................

       Skicka mig inbetalningsblanketter (ej Autogiro)

Dragningen görs från mitt konto (välj ett av följande):

     Bankkonto (inkl. clearingnummer).....................................................................................

Bankens namn....................................................................................................................

Personkonto (10 siffror)........................................................................................................

Ort och datum....................................................................................................................

Namnteckning.....................................................................................................................
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Skickas till
Kattstallet
Jämtlandsgatan 153A
162 60 Vällinby
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Kattstallet
Jämtlandsgatan 153A
162 60 Vällingby

Bli månadsgivare och hjälp mig få ett hem!

Medlemstidning för Föreningen Kattstallet, Jämtlandsgatan 153A, 162 60 Vällingby. 
Tel 08-40909410, www.kattstallet.se, info@kattstallet.se. Organisationsnr 802411-6066. 
Plusgiro 90 02 24-7, Bankgiro 900-2247, Swish 1239002247.
Kattstallet har 90-konto och kontrolleras av Svensk Insamlingskontroll.

Besök oss!
Kattstallet har öppet för besökare varje dag kl 13-18 

• Café med härligt hembakat

• Butik med allt för katten och kattälskaren

• Loppis med fynd för alla

Caféspecial
Söndag 26 maj kl 13-18: Mors dag
Kom och fira alla fantastiska mammor
med läckra tårtor och bakelser. 

Adress: Jämtlandsgatan 153B, bredvid Ö&B. 
Tunnelbana: Råcksta eller Vällingby.Buss 115

www.kattstallet.se


